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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO           Nº DE 2011 

 

Solicita informações ao Sr. Ministro de 
Estado das Relações Exteriores, sobre 
providências tomadas quanto a brasileiros 
barrados em aeroportos da União Européia. 

 
 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V. Exa., com fundamento nos art. 50, § 2º, da 
Constituição Federal e dos arts. 24, inciso V e § 2º e 115 e 116 do Regimento 
Interno desta Casa, que seja encaminhado ao Sr. Ministro de Estado das 
Relações Exteriores, o seguinte pedido de informações: 

Tem sido amplamente divulgado pela imprensa notícias dando conta 
de que cidadãos brasileiros são os estrangeiros que mais tiveram a entrada 
recusada. De acordo com a Agência Européia de Gestão das Fronteiras 
Externas – Frontex, no ano passado, 6.072 brasileiros foram impedidos pelas 
autoridades européias de entrar por via aérea, o equivalente a 12% do total de 
entradas recusadas. 

O Brasil lidera a posição entre entradas negadas em aeroportos 
europeus desde que a Frontex começou a contabilizar os dados, em 2008. 
Quase 30% dos casos envolvendo brasileiros ocorreu na Espanha, com 1.813 
brasileiros barrados e enviados de volta ao país. Na França foram 673 
brasileiros impedidos de ingressar no país, em 2010. 

Como as informações continuam nos dando conta de que os 
cidadãos brasileiros continuam a serem barrados em aeroportos da União 
Européia, particularmente na Espanha, onde comumente são mal tratados, 
mantidos sob cárcere e impedidos de se comunicarem com familiares e 
advogados, julgo necessário obter do Senhor Ministro, as seguintes 
informações: 

1) Que atitudes foram adotadas pelo Ministério das Relações 
Exteriores, para obter justificativas plausíveis para a recusa de entrada de 
cidadãos brasileiros na União Européia? 
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2) Que medidas o Ministério das Relações Exteriores adotou perante 
a chancelaria de cada um dos países da União Européia, que têm restringido a 
entrada de brasileiros? 

3) Que medidas diplomáticas foram adotadas para cobrar  
reciprocidade de cada um dos países da União Européia, no tratamento dos 
brasileiros que pretendem ingressar no seu território? 

4) Que atitudes foram adotadas, especificamente, perante o governo 
da Espanha, país onde os brasileiros são comumente deportados e vítimas de 
maus tratos por partes das autoridades aeroportuárias e impedidos de 
exercerem seu direito de defesa e de comunicação com familiares e 
advogados? 

 

Sala das Sessões, em        de junho de 2011. 

 

 

Deputado JILMAR TATTO 
PT-SP 


